

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 146 (10102)

Среда, 11 сентября 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.



## В горкоме КПСС

### Ускорить подготовку к зиме

9 сентября во Дворце культуры строителей горком КПСС провел совещание, на которое были приглашены руководители предприятий, организаций и учреждений, секретари партийных организаций. Был рассмотрен вопрос о ходе подготовки к работе в осенне-зимний период.

С сообщением по этому вопросу выступил первый заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов. Он говорил о том, что с середины мая до настоящего времени проведена большая работа по ремонту теплосетей, систем горячего и холодного водоснабжения, электросетей. И все же положение дел в некоторых жилищно-коммунальных службах по подготовке к зиме вызывает тревогу.

Много жалоб со стороны жильцов 8, 10 микрорайонов, улиц им. Ленина, Минской, им. Шевченко, Вокзальной на нестабильное обеспечение горячей и холодной водой, слабый ремонт инженерных коммуникаций, жилых зданий. Недостаточно быстрыми темпами осуществляется подготовка школ, медицинских, детских учреждений.

Сейчас необходимо удвоить усилия для завершения подготовки к зиме.

С отчетами на совещании выступили начальник управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максаков, генеральный директор объединения «Химволокно» им. Ленина Д. Ф. Мельников, начальник управления «Водоканал» Ю. М. Игумнов, директор АЭС В. Е. Маслов.

главный врач города и района Д. А. Самохин и другие.

Большие опасения вызывает то, что многие жилищно-коммунальные службы далеки от завершения подготовки к работе в осенне-зимний период, — подчеркнул выступивший на совещании второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов.

Из 216 потребителей тепла готовы лишь 75, или 35 процентов. А ведь всем известно, что паспорта готовности должны быть получены до 15 сентября. Мы будем строго спрашивать у руководителей за срыв сроков.

Немало предстоит сделать для завершения ремонта сетей горячего и холодного водоснабжения, линий электропередачи.

Партийному, хозяйственному руководству предприятий, организациям, жилищно-коммунальным службам надо принять благотворительные меры по завершению подготовки к осенне-зимнему периоду, обеспечить получение всеми потребителями паспортов готовности.

Тов. Максимов проинформировал участников совещания об итогах работы за 8 месяцев.

Промышленность города выполнила план по всем технико-экономическим показателям.

План по производству товарной продукции выполнен на 101,8 процента. Сверх плана произведено продукции на 11,8 миллиона рублей.

Вместе с тем есть предприятия, которые не выполняют план по поставкам. Это объ-

динения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», химический завод, завод самоходных землеройных машин. Некоторые предприятия допустили снижение производства продукции по сравнению с соответствующим периодом 1984 года.

Строительные организации выполнили планы восьми месяцев. Но некоторые из них не справились с планами подрядных работ, осуществляемых собственными силами, по капитальным вложениям.

В коммунальном строительстве освоение капитальных вложений составило всего 40,1 процента к годовому плану. Особенно слабо осваиваются средства объединением «Балаковорезинотехника», химическим заводом.

На строительстве АЭС такие организации, как Гидромонтаж, Балаковское и Приводское управление «Волгоэнергомонтаж», Волгопромремонтавтоматика не обеспечивают выполнения планов. Затянулись завершение работ по пусковым объектам первого энергоблока, с отставанием идет строительство второго.

Нам необходимо принять все меры, чтобы безусловно выполнить задания 9 месяцев по промышленности и строительству, уделить особое внимание строительству пусковых объектов и жилых домов.

Тов. Максимов уделил особое внимание вопросам погрузки и выгрузки вагонов, заготовки и закладки овощей, благоустройства города.

## КУРСОМ ПРОГРЕССА

Усилия коммунистов, всего многотысячного коллектива производственного объединения «Химволокно» имени Ленина направлены на ускорение развития экономики, что позволило химикам за истекший период одиннадцатой пятилетки добиться определенных положительных результатов. Построено реализовано четырехлетнее задание по выпуску товаров народного потребления. Выполнены задания семи месяцев по выпуску товарной продукции, по объему реализации

рения научно-технического прогресса, повышения эффективности производства, о необходимости приумножать достижения в труде шла речь на состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива объединения.

Его участники отметили, что

### В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

использованы не все имеющиеся возможности по улучшению качества продукции и особенно по сокращению вредных выбросов в окружающую среду. Оставляет желать лучшего порядок и дисциплина на производстве.

Коллективу многое предстоит сделать по широкому внедрению безотходной технологии, сокращению удельных норм расхода сырья и ресурсов.

Д. ЦИМБАЛ.

О путях дальнейшего уско-

## ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ ПОЗИЦИЯ

Партийный комитет ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» под постоянным контролем держит положение

дел на пусковом комплексе Балаковской атомной электростанции. Сейчас работы здесь подходят к завершению, и близко то время, когда будет осуществлен физический пуск первого реактора станции. И тем пристальное внимание парткома к объекту.

Положение дел на заключительной стадии строительства обсуждено на заседании партийного комитета. На нем было отмечено, что в ходе завершения пусконаладочных работ на первом блоке выявлены серьезные недостатки.

Прозвучала резкая критика в адрес руководства управле-



Много лет трудится в автоколонне 1180 первоклассный водитель ударник коммунистического труда Николай Федорович Суворов. Он систематически выполняет план, добивается экономии горюче-смазочных материалов.

Николай Федорович, участвуя в уборке урожая, перевез 1219 тонн зерна, выполнив задание на 105,7 процента.

На снимке: Н. Ф. Суворов.

Фото Б. Воронкина.

Начальнику ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. И. МАСКАКОВУ, Секретарю парткома т. ЯРЦЕВУ В. К., Председателю профкома т. КОПЕНКИНУ В. В., Секретарю комитета ВЛКСМ т. ГОРИНУ Н. М.

Дорогие товарищи! Коллектив совхоза «Поливной» выражает горячую благодарность строителям, инженерно-техническому персоналу Саратовгэсстроя, обеспечившим в этом году ввод 20 жилых двухквартирных домов с хорошим качеством для тружеников села.

Это позволит работникам совхоза успешно решать проблему дальнейшего наращивания производства продуктов земледелия и животноводства, осуществляя Продовольственную программу страны, достойно встретить XXVII съезд нашей родной Коммунистической партии.

Желаем всем членам ордена Красного Знамени колlettivу Саратовгэсстроя большого счастья, крепкого здоровья, новых трудовых успе-

хов в борьбе за осуществление грандиозных планов советских пятилеток.

А. ОРЕЛ,

директор совхоза.

И. ГОРДОПОЛОВ,

секретарь парторганизации.

А. ШАБАЕВ,

председатель исполнкома сельского Совета народных депутатов.

О. ДРОЗДОВА,

председатель профкома.

Л. ВОЛХОВСКАЯ,

секретарь комитета ВЛКСМ.

## Атомостроители на ударной вахте

### Наследники Стаханова

В ведущем подразделении ордена Ленина Саратовгэсстроя управления «Промстрой» с каждым днем усиливается накал трудового соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Возглавляет соревнование известная на стройке комплексная бригада кавалера ордена Ленина Н. И. Бокова. Этот коллектив первым в управлении рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего задания. И вот новая победа — по итогам I этапа вахты, посвященной 50-летию стахановского движения, бригаде Н. И. Боковой присуждено первое место. Этот успех — свидетельство высокой ответственности коллектива за результаты своего труда, заботы о рабочей чести, стремления внести достойный вклад в реализацию главной задачи пятилетки — ввода в эксплуатацию первого энергоблока АЭС.

К знаменительному событию в истории движения за коммунистическое отвращение к труду волгоградцы своим трудовым подвигом бригады М. А. Юхионова, В. П. Привозенкова, Г. А. Мандрыгиной, завершившая свои личные пятилетние задания

и. НАУМОВА.

## Третья сессия городского Совета

# Важные задачи коммунальных служб

Меры, принимаемые горисполкомом, трудовыми коллективами предприятий, организаций, учреждений города под руководством городской партийной организации, позволили создать определенную структуру коммунального хозяйства.

Работниками отрасли ежегодно оказывается услуг более чем на 8 миллионов рублей, производится ремонтно-строительных работ на 2,6 миллиона рублей.

Однако многие вопросы жилищно-коммунального обслуживания у нас не решены. Об этом свидетельствует большое количество жалоб и заявлений трудающихся, наказов избирателей по этим проблемам.

Сложность в развитии коммунального хозяйства связана с разобщенностью управления этой отраслью. На долю городского управления коммунального хозяйства приходится лишь 15 процентов жилищного фонда. Остальное жилье обслуживается учреждениями 10 министерств и ведомств.

Говоря о коммунальном хозяйстве, мы в первую очередь имеем в виду обеспечение нормального функционирования жилья. В городе ведется интенсивное жилищное строительство. За годы одиннадцатой пятилетки введены в эксплуатацию более 500 тысяч квадратных метров жилья. Жилищный фонд составляет около 3 миллионов квадратных метров.

Не менее важным является обеспечение сохранности жилья и повышение уровня благоустройства. На эти цели ежегодно расходуется более 4 миллионов рублей.

Вместе с тем необходимо отметить, что мы еще не добились использования всех возможностей для обеспечения нормальной эксплуатации жилья. За 4 года пятилетки, при выполнении плана капитальных вложений по городу, отдельные предприятия его не выполняют. Особенно большое отставание имеет управление «Водоканал».

Не отвечает требованиям состояния ремонта квартир. Отсутствует переселенческий фонд для проведения комплексного капитального ремонта. В результате затягиваются сроки ремонта и появляются спрятанные жалобы.

Такие жалобы поступают в отношении жилищно-коммунальных служб объединения «Химволокно», управления «Саратовгэсстрой», производственно-жилищного треста.

Имеются серьезные недостатки в распределении жилья. Прошедшая проверка показала, что такие факты есть в объединении «Химволокно», на заводе самоходных землеройных машин, в управлениях «Саратовгэсстрой», «Волгоэнергомонтаж».

### Из доклада первого заместителя председателя горисполкома И. П. КРАВЦОВА

Хозяйственным руководителям, профкомам необходимо еще раз внимательно проанализировать состояние учета и распределения жилья, гласности очередности. Надо строго руководствоваться жилищным кодексом РСФСР и принятыми в связи с этим решением облсполкома и постановлением облсовпрофа.

По вопросам деятельности жилищно-коммунальных служб только в текущем году поступило свыше 5000 устных и письменных заявлений и жалоб.

На содержание и ремонт жилого фонда, инженерных сооружений и коммуникаций не выделяются необходимые средства, а выделенные не всегда осваиваются.

Не совсем благоприятное положение складывается с капитальным ремонтом жилого фонда, подземных коммуникаций, объектов коммунального назначения. Не выполняется план капитального ремонта управлением «Водоканал», производственно-жилищным трестом, судоремонтным заводом, где основным подрядчиком является ремонтно-строительное управление № 1. Невысоким остается качество ремонта в ЖКУ «Химволокно», ЖКО треста «Балаковогорудстрой», объединения «Балаковорезинотехника», производственно-жилищном тресте.

Утвержденные графики ремонта срываются, имеют место безответственность, бесконтрольность со стороны руководителей и исполнителей.

Важное место занимает решение вопросов водопроводно-канализационного хозяйства. В последние годы ведется значительная работа по его развитию. Увеличен объем подачи питьевой воды и очистки стоков. Но проблема водоснабжения и водоотведения остается острым.

Жилищно-коммунальным службам, предприятиям и организациям города под контролем управления «Водоканал» необходимо разработать мероприятия, направленные на экономию воды.

Часть вопросов водоснабжения можно решить, если по-хозяйски подойти к содержанию сетей, запорной арматуре, сантехнических приборов. В каждой десятой квартире текут краны, смывные бачки. Очень много утечек в сетях водопровода. Важными резервами экономии является ликвидация потерь воды в жилых домах и кварталах, зна-

чительное сокращение расхода питьевой воды на технологические нужды.

Объединения «Балаковорезинотехника», «Химволокно», химзавод, Саратовгэсстрой не выполняют мероприятий и технические условия по строительству сетей и объектов водоснабжения и водоотведения, халатно относятся к ремонту подведомственных сетей и объектов.

В настоящее время централизованным отоплением обеспечено 97,5 процента общественного жилого фонда. Но потребности в тепле не удовлетворяются. Особенно это ощущается в 4, 46, 8, 8а микрорайонах. Переоборудование теплоснабжения объясняется выдачей необоснованных технических условий на проектирование, неудовлетворительной работой ТЭЦ-4, тепловых сетей, жилищно-коммунальных предприятий, аварийно-ремонтных и диспетчерских служб.

Многие сложные ситуации возникают, в основном, в зимний период из-за несвоевременного и некачественного ремонта сетей и теплоисточников.

Надежность и экономичность теплоснабжения снижается еще и потому, что отдельные предприятия, строительные организации не принимают должных мер к своевременной сдаче в эксплуатацию тепловых сетей, их ремонту и регулировке.

Так, не была проведена регулировка в начале отопительного сезона на заводе самоходных землеройных машин, в пассажирском автопредприятии, в управлении «Жилстрой», энергоплайне, на железнодорожной станции, в УРСе АЭС, в жилых массивах коммунальных служб.

Большим резервом в бережном расходовании топлива является повышение теплозащиты жилых и общественных зданий. Только за счет этого можно сократить до 20 процентов расход топлива.

Исполкуму горсовета, всем депутатам с помощью общественности необходимо вести широкую разъяснительную работу среди населения о необходимости утепления жилищ, создать обстановку нетерпимости к любым фактам беспроизводственности и расточительства в расходовании тепла, установить строгий контроль за выполнением мероприятий по экономии топлива.

Получила дальнейшее развитие энергетическая служба. Возросла надежность энергоснабжения. Но мы еще не можем сказать, что полностью удовлетворены.

Всячески поддерживаемые растущие потребности предприятий и населения.

Ненадежное электроснабжение островной части из-за медленного строительства Линевской подстанции. Многие объекты не обеспечены резервным питанием, ряд кабельных линий требует капитального ремонта, переключения аварийные отключения потребителей. В вечернее и ночное время на улицах часть светильников не работает.

Докладчик говорит о работе транспортных организаций, содержании и ремонте дорог, о развитии балансо-правочного хозяйства.

—Основной задачей в двенадцатой пятилетке,—продолжает И. П. Кравцов,—является выполнение комплексной программы социально-экономического развития. Эта программа разрабатывается и будет представлена на ваше обсуждение.

Будет продолжено в широком масштабе строительство жилья. На развитие городского коммунального хозяйства намечается израсходовать свыше 20 миллионов рублей.

Первоочередными должны быть следующие объекты. В 1988 году намечается приступить к строительству по титулу объединения «Балаковорезинотехника» второго водозабора на реке Малый Иргиз. Предусматривается строительство еще одной очереди сооружений канализации.

Планируется построить на ТЭЦ-4 котлоагрегат № 8, теплотрассу диаметром 800 миллиметров ( завод самоходных землеройных машин), 1000 и 800 миллиметров («Химволокно»), подкачивающую насосную станцию, производственную базу района тепловых сетей. По титулу АЭС намечается строительство мощного теплопровода с подкачивающими насосными станциями.

Дальнейшее развитие получит энергоснабжение.

В XII пятилетке приступим к выполнению генерального плана благоустройства и озеленения, на осуществление которого будет израсходовано 1766 тысяч рублей. Будут построены объекты на центральной усадьбе лесхоза, дороги, создан постоянный птичник.

Совместно с руководителями и трудовыми коллективами нам нужно более оперативно решать вопросы благоустройства и санитарного состояния, сохранности и правильного использования жилья, объектов соцкультбыта и коммунального назначения, выступать инициаторами и организаторами социалистического соревнования за образцовый порядок в микрорайонах и дворах.

## О работе депутатской комиссии по народному образованию

### Из отчета председателя комиссии

А. Т. ДВОРЯДКИНА

Реформа общобразовательной и профессиональной школы, ряд других решений по детским учреждениям обязывают депутатов изыскывать новые формы и методы работы, повышают ответственность депутатов за порученное дело.

В комиссии работают 17 депутатов. У нас стало непреклонным правилом разрабатывать планы на весь период созыва и текущие полугодовые планы. При подготовке предложений мы определяем основные вопросы. В этом отношении своевременная информированность значительно облегчает работу депутатов, повышает их заинтересованность не только при подготовке вопросов, но и в реализации принятых рекомендаций.

Мы стремимся так организовать подготовительную работу перед заседанием комиссии, чтобы депутат сам выработал предложения и рекомендации, а на заседании только обсудить и дополнить предложения депутатов.

Положительным в работе комиссии является проведение совместных заседаний с другими комиссиями по обсуждению вопросов, представляющих общий интерес. В прошлом созыве было проведено три таких заседания. В настоящем созыве мы запланировали их проведение совместно с постоянными комиссиями по физической культуре и спорту, здравоохранению и социальному

обеспечению, торговле и общественному питанию. Это дает возможность привлечь большинство депутатов, специалистов, всесторонне изучить вопрос, что гарантирует больший успех.

Такой подход обеспечил положительное решение вопроса об укомплектовании групп продленного дня в школах по рекомендациям комиссий по народному образованию и по делам молодежи.

Главным показателем работы комиссии является активность депутатов, проявляемая в исполнении решений и рекомендаций. Этот фактор, кроме выполнения того или иного поручения, дает эмоциональный заряд депутату, уверенность в его депутатских делах. В положительном обеспечении выполнения принимаемых решений и рекомендаций хороши все формы и методы, которые гарантируют успех дела.

Комиссия использует такие формы, как организация депутатских поездов, рейдов, установление конкретного срока исполнения, приглашение на заседания ответственных за выполнение ре-

комендаций лиц с отчетами о ходе выполнения, депутатский запрос. Но главной здесь должна быть постоянная инициативность и настойчивость депутата в выполнении предложений.

Большой школой повышения активности и ответственности депутатов является привлечение членов комиссии к подготовке вопросов на сессии и заседания исполнкома.

Только в 1985 году депутаты приняли участие в подготовке вопросов двух сессий: отчета на третьей сессии и разработке предложений по развитию народного образования на XII пятилетку.

На наш взгляд, это хорошая практика, когда сами депутаты участвуют в подготовке сессий и заседаний исполнкома. Только следует активнее привлекать к выполнению конкретных заседаний не только председателей групп в комиссиях, но и их членов.

Постоянная комиссия контролирует своевременность отчетов депутатов перед избирателями. Так, на заседаниях

комиссии 27 августа была заслушана информация о ходе отчетов депутатов.

Однако наряду с положительными сторонами в работе комиссии есть и серьезные недостатки, устранение которых позволяет еще более повысить ее авторитет и ответственность. Мы еще не добились полного обеспечения своевременного и качественного выполнения наказов и рекомендаций, принимаемых комиссией.

Некоторые наши решения остаются либо добрыми пожеланиями, не находят своего воплощения в жизнь. Зачастую не хватает настойчивости в доведении дела до конца. Мы еще не научились поручать депутату комиссии контроль за выполнением принимаемых рекомендаций, не заслушиваем на заседаниях отчеты о ходе их реализации.

Успех наших депутатских дел зависит только от личной ответственности депутатов, комиссий, групп, понимания своей роли, своей личной причастности к решению больших и малых задач.

Главная задача комиссии по народному образованию состоит в том, чтобы скоординировать работу города, шефствующих предприятий, коллективов школ и профтехучилищ для успешного претворения в жизнь требований реформы.

## Третья сессия городского Совета

### Говорят участники сессии

**В. И. ДЕРБЕНЕВ** — депутат, зам. начальника Саратовгэсстроя.

Наша жилищно-коммунальная контора имеет жилой фонд 406238 квадратных метров, 448 домов, 13 молодежных общежитий на 4,5 тысячи мест, 4 общежития для малосемейных и т. д.

Эксплуатация жилого фонда требует напряженной работы всех служб ЖКК. Руководством Саратовгэсстроя немало сделано по укреплению материальной базы конторы. Выделены дополнительные автотранспорт, водоотливная техника. Строится центральная база.

В капитальном ремонте жилья принимают участие УДСР — ремонт кровли и тротуаров, Жилстрой — ремонт теплотрасс.

Для своевременной подготовки жилого фонда к отопительному сезону 1985-1986 гг. разработаны организационно-технические мероприятия. Этот вопрос рассматривался на заселении партбюро и открытом партийном собрании ЖКК в парткоме Саратовгэсстроя. Для ремонта систем отопления, горячего и холодного водоснабжения создано 8 бригад и 17 звеньев слесарей-сантехников.

Но не все вопросы нормальной эксплуатации жилого фонда решены. Имеются еще серьезные недостатки. Это низкое качество ремонта, несвоевременное выполнение заявок, неудовлетворительное содержание некоторых территорий.

Считаю нужным обратить внимание на вопросы, требующие безотлагательного решения. До сих пор нет проекта на переоборудование ЦТП в 8-м микрорайоне, который должна выдать дирекция АЭС.

Медленно решается заводом самоходных землеройных машин вопрос строительства теплотрассы, которая позволит улучшить отопление в Балаково. Балаководетрой не решает вопрос строительства канализационного коллектора в 4-м микрорайоне.

**О. А. ЕЛИСЕЕВ** — депутат, бригадир прессовщиков-вулканизаторщиков объединения «Балаковорезинотехника».

В основе деятельности депутатской группы № 16 — работа с избирателями, подростками, благоустройство, улучшение торговли и общественного питания.

Летом много сделано по благоустройству и подготовке жилья к зиме. Производственно-жилищный трест — слабая организация в материально-техническом отношении. Ей порой очень сложно провести в короткий срок аварийные и ремонтные работы. Депутатская группа обращается к руководителям завода самоходных землеройных машин, Саратовгэсстроя, АЭС с просьбой оказать ПЖТ помощь.

Есть замечания в адрес ЖЭУ-1 ПЖТ. Домоуправляющие не проводят собраний, не ведут разъяснительной работы о сохранности жилого фонда. А о соревновании за лучший дом или подъезд я говорить не приходится. Есть случаи небрежности руководителей ЖЭУ на заселения депутатской группы. Недавно обсуждался вопрос благоустройства, а начальник ЖЭУ-1 Л. И. Чабанова не пришла на заселение.

Я присутствовал на приеме избирателей депутатом областного Совета В. Ф. Салтановым. Жильцы дома № 14 по улице Энергетиков пришли с деловыми предложениями по ремонту дома и благоустройству. Среди них нашлись слесари, сантехники, а одна домохозяйка взяла на себя обязанности организатора. Такую форму участия жильцов в городских делах надо использовать.

Есть у депутатской группы замечания в адрес УКСа горисполкома. Дома принимаются с недоделками. В декабре был сдан дом № 26 по улице 30 лет Победы. Порядок наяву только в июне со стороны улицы, а двор остался в непривлекательном состоянии.

**В. Г. ВАСКАНОВ** — главный инженер ТЭЦ-4.

Подготовка к работе в осенне-зимний период ведется в очень трудных условиях, связанных с большим объемом работ при недостатке ремонтного персонала, с дефицитом электрических мощностей.

Значительная работа проведена с потребителями по вопросам контроля за подготовкой теплосетей и систем теплоснабжения к зиме. Готовность к приему тепла по жилищно-коммунальным службам в среднем по городу — 50 процентов. В прошлом году на это время было 30 процентов.

Большую озабоченность вызывает подготовка к зиме школ и больниц. Из 26 школ готовы шесть (8, 11, 15, 16, 20, ШРМ-2), две больницы (детская, тубдиспансер).

**Н. В. ПЕТРУХИНА** — депутат, мастер комбината благоустройства.

Многое у нас делается, чтобы превратить Балаково в город высокой культуры и образцового порядка. Однако нерешенных проблем немало.

Вопросы благоустройства не снимаются с повестки дня исполнома и постоянной комиссии. В городском управлении коммунального хозяйства есть участок озеленения комбината благоустройства.

В XI пятилетке участком были построены детский сквер на улице Факел социализма, сквер на набережной 50 лет ВЛКСМ, микросквер на улицах им. Ленина и Ленинградской. Ежегодно улучшается ассортимент высаживаемых деревьев и кустарников. На смену тополям приходят ели, каштаны, бересклеты, яблони.

Город Балаково имеет 1004 гектара зеленых насаждений, что составляет 54,2 квадратных метра на жителя. Однако состояние их в большинстве своем не отвечает требованиям. Не все высаженные деревья и кустарники срачиваются.

Назрела необходимость создания в городе треста зеленого хозяйства. Областное управление коммунального хозяйства в прошлом году отказалось решить этот вопрос. Поэтому мы снова обращаемся с просьбой о создании треста.

Добротный посадочный материал различных деревьев и кустарников, соответствующий условиям климата, — одна из гарантий успеха. Нам необходим свой питомник, и его нужно создавать.

Нужны реконструкция и расширение базы благоустройства и озеленения, обеспечение поливочной и снегоуборочной техникой.

**В. А. КОЗЛОВ** — депутат, начальник горэлектросети.

В прошедшем году, как и в целом за пятилетку, значительно повышенна надежность электроснабжения, вследствие чего уменьшилось количество жалоб на отсутствие напряжения в домах.

Введен ряд межрайонных электрических связей, в результате чего возросла надежность электрических сетей. За последние годы не было аварий по вине персонала предприятия.

Интенсивно ведется замена ламп накаливания на высокоэффективные газоразрядные лампы в сетях наружного освещения. Возросла освещенность на улицах при экономии энергии.

Коллективу предприятия предстоит решить ряд серьезных вопросов. Первым из них является подготовка к работе в осенне-зимний период. Мы практически завершили эксплуатационные и ремонтно-восстановительные работы сетей и подстанций. И тем не менее нельзя гарантировать бесперебойность энергоснабжения центрального района и микрорайонов З и 10 островной части.

Из-за отсутствия части оборудования большое сомнение вызывает завершение работ на подстанции «Восточная». В текущем году не будет закончена подстанция «Линевская». Из-за отсутствия мощностей становится невозможным ввод нового жилья, возводимого химическим заводом.

Непонятно поведение работников АЭС, которые в течение двух лет не принимают должных мер по передаче электрических сетей и подстанций нашему предприятию.

Не подготовлены к осенне-зимнему периоду электрические сети производственно-жилищного треста. Руководству АЭС и производственно-жилищного треста надо принять самые неотложные меры по восстановлению электрических сетей и передать их в постоянную эксплуатацию нашему предприятию.

Горэлектросеть завершает все свои работы по подготовке города к зиме. К 10 сентября сооружения, сети, автомобили, техника будут в полном объеме подготовлены к работе в осенне-зимний период, а предприятие получит паспорт готовности.

**В. А. КИРПИЧЕВ** — депутат, начальник ЖКО химического завода.

Работниками отдела проведена большая работа по благоустройству улиц и территорий внутри кварталов. Жилищные участки контролируют сохранность жилого фонда, следят за чистотой, порядком. Они проводят работу по соблюдению паспортного режима, внешнего эстетического вида домов и балконов, выявляют неблагополучные семьи, пьянниц, должников по квартплате.

Со всеми нарушителями проводятся беседы, устанавливаются сроки устранения недостатков. Если это не помогает, то материалы передаются в товарищеский суд или административную комиссию.

Еженедельно начальники жилищных участков отчитываются о выявленных непорядках и принятых мерах. Эти сведения направляются директору завода.

В этом году мы стали сообщать о нарушителях начальникам цехов, где они работают, администрации предприятия, если это люди не с нашего завода. Это дает положительные результаты.

Однако бороться с недостатками, за чистоту и порядок, сохранять жилищный фонд должны не только ответственные за это люди, но и все квартиросъемщики. Этому помогает социалистическое соревнование за «Дом образцового порядка», «Лучший подъезд», «Лучший балкон». Разработаны меры морального и материального стимулирования наиболее активных граждан. Условия соревнования вывешены на домах.

Подходит к завершению подготовка жилого фонда к эксплуатации в осенне-зимний период. Мы учли все ошибки минувшей зимы и наметили мероприятия с указанием конкретных сроков исполнения.

— Заделили 3500 метров теплосетей, произвели пневмацию в домах и теплоизоляции, ЦТП, промывку системы отопления и т. д. Сейчас приступили к завершающему этапу подготовки: остекление окон, ремонт дверей, подъездов, завозу песка, подготовке снегоуборочных механизмов.

**А. Г. КУЗИНА** — депутат, контролер управления «Водоканал».

В настоящее время наличие мощностей фильтровальной станции соответствует потреблению воды в городе. А как быть дальше, как обеспечить потребности развивающегося города до ввода новых мощностей?

Выход один — рациональное, экономное расходование воды как населением, так и предприятиями. В этой связи крупным абонентам, начиная с 1983 года, управлением «Водоканал» устанавливаются лимиты на водопотребление и водоотведение.

С целью прекращения использования питьевой воды в технологических процессах, на мойку автомашин, деталей лимиты на воду будут ежегодно сокращаться. Предприятиям, перерабатывающим воду, предъявляются штрафные санкции. За I квартал 1985 года оштрафованы судоремонтный завод, комбинат специальных строительных конструкций, Саратовская ГЭС, ремонтно-управление и другие.

В первом квартале 1985 года были обследованы ЖКО химзавода, ЖКУ объединения «Химволокно», ЖКК Саратовгэсстроя, ЖКО завода им. Дзержинского, производство жилищного треста. В 81 доме в 1052 квартирах обнаружены утечки через сантехнические приборы. Сумма штрафа составила 20374 рубля.

При повторных проверках выявляется, что никаких мер для устранения причин, вызывающих утечку, со стороны жилищно-коммунальных предприятий не принимается.

Сложилась критическая ситуация в решении вопросов водоотведения, от решения которых зависит бесперебойная работа всей водопроводно-канализационной системы.

**В. И. УПОЛОВНИКОВ** — депутат, директор школы № 16.

Деятельность комиссии по народному образованию способствует претворению в жизнь реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Однако в работе комиссии есть и недостатки. Один из них состоит в том, что, несмотря на активность, она не смогла добиться осуществления своих рекомендаций.

Неоднократно комиссия рассматривала вопрос о школах рабочей молодежи. Принимались рекомендации по активизации городского оргкомитета «Каждому молодому труженику — среднее образование». Однако до сих пор оргкомитет практически не работает, и положение дел с контингентом учащихся остается тревожным.

Комиссия дважды рекомендовала руководству объединения «Химволокно» закончить строительство спортивного ядра в средней школе № 19. Эти рекомендации не выполняются.

В настоящее время, когда педагогические коллективы учебных заведений и базовые предприятия приступили к практическому осуществлению реформы, наиважнейшими становятся вопросы взаимоотношений между ними. Комиссии следует в дальнейшем больше уделять внимания этой проблеме. Ибо только базовые предприятия могут решить вопрос укрепления материально-технической базы учебных заведений.

Пока эти вопросы у нас решаются слабо. Ни одно базовое предприятие еще не сделало школьную мастерскую своим структурным подразделением.

**В. Ф. ЗУЕВ** — депутат, секретарь парткома завода им. Дзержинского.

С первых дней внедрения школьной реформы постоянная комиссия по народному образованию взяла под свой контроль ход реализации государственных установок, рассмотрела и обобщила рекомендации и пожелания педагогических коллективов и трудающихся.

Участие трудовых коллективов в реализации положений реформы можно проследить на примере нашего завода. С первого дня существования средней школы № 4 мы взяли на нее шефство.

Вот уже более 20 лет мы производим текущий и капитальный ремонт, помогаем оборудованием и инструментом, нестандартным оборудованием и наглядными пособиями. Являясь базовым предприятием, завод закрепил за каждым классом определенное структурное подразделение.

Профком завода держит под контролем эту работу, заслушивает руководителей подразделений о шефстве, о проведенных совместно мероприятиях.

В сентябре прошлого года завод и школа заключили долгосрочный договор на период до 1990 года о трудовой подготовке учащихся школы. Завод обязался создать для учащихся старших классов отдельные рабочие места, выделить необходимое количество оборудования, приспособлений, инструмента, заготовок, полуфабрикатов, спецодежды и т. д.

Школа взяла обязательство вести активную работу среди учащихся в их родителях по пропаганде профессий стажировок, обеспечить участие преподавателей технического труда в разработке учебных программ, после освоения которых учащиеся могли бы выдержать экзамен на разряд.

Комиссии по народному образованию надо взять под свой контроль вопросы подготовки кадров в профтехучилищах, имеющих в виду, что на предприятиях города не хватает большого количества рабочих-стажировок.

\* \* \*

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения.

11 сентября 1985 года № 146 (10102)



Счастливое детство.

Фото А. Ситенского.

*Пьянству — бой***АЛКОГОЛЬ И СПОРТ  
НЕСОВМЕСТИМЫ**

Борьба с пьянством и алкоголизмом — задача государственной важности. Это всенародное дело, что подчеркивается в решениях партии и правительства о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Алкоголь — яд, нет ни одного органа в организме человека, на который бы спиртные напитки не оказывали своего отравляющего действия, особенно из головной мозг. Даже небольшое количество алкоголя нарушает мозговую деятельность.

«Пьяному море по колено» — говорят народная пословица. Под влиянием спиртных напитков верные клетки сначала возбуждаются, а затем деятельность их угнетается, вследствие чего падает умственная и физическая работоспособность. При помощи специального прибора (эргографа), регистрирующего мышечную силу, устанавливалось влияние спиртных напитков на величину мускульной силы и выносливости. Испытуемому предлагали поднять груз определенного веса на высоту, а затем регистрировали эту же работу после приема 80 г спирта. Алкоголь снижал работоспособность на 16—17 процентов.

Занятия физкультурой и спорт несовместимы с употреблением алкоголя.

Ранее считалось, что несистематическое употребление алкоголя не вызывает каких-либо стойких изменений в организме. В настоящее время ученые доказали, что безопасного уровня потребления алкоголя нет.

Алкоголь сильно тормозит формирование двигательных навыков, мешает овладению спортивной техникой, понижает волевые и физические качества спортсмена.

Каждому известно, что метка стрелка находится в прямой зависимости от зоркости глаза и твердости руки. Было проведено сравнение результатов стрельбы из винтовки до и после употребления небольших доз алкоголя. До его употребления попадание в фигуры составило 86 процентов. После приема алкоголя в фигуры попадало лишь 26 процентов пуль.

Ослабление мышечной силы после употребления алкоголя отчетливо видно на опыте, проходившем в США. В ходе на 100 км приняли участие две группы людей — пьющих и нечьющих спиртные напитки. К финишу пришли из группы непьющих 90, а из группы употребляющих алкоголь — 46 процентов спортсменов.

Спортсмен — это человек, обладающий сильной волей, выдержанкой, умеющий владеть собой, легко преодолевающий «всевозможные соблазны ради спортивной победы. Он должен всегда показывать личный пример трезвой и здоровой жизни, заполненной трудом, настойчивой тренировкой, необходимых для овладения вершинами спортивного мастерства.

**В. КУЧАПИН,**  
заслуженный тренер по спортивной гимнастике № 2.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

**Среднее ПТУ-38 проводит  
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ**  
юношей и девушек на 1985-86 учебный год  
с образованием 8 классов для обучения по специальностям:  
прессовщик-вулканизаторщик,  
слесарь-монтажник,  
токарь (оператор станков с программным управлением),  
электрик-газосварщик.  
С образованием 10 классов для обучения по специальностям:  
слесарь по ремонту автомобилей (юноши),  
лаборант по механическим испытаниям (девушки),  
прессовщик-вулканизаторщик.

С образованием 10 классов срок обучения сокращается до 5 месяцев, если обучение велось в школе по данной профессии. Эти условия распространяются и на лиц, отслуживших в рядах Советской Армии.

Во время обучения специальности прессовщика-вулканизаторщика учащимся с 10-летним образованием выплачивается стипендия 92 рубля в месяц.

По условиям приема обращаться по адресу: г. Балаково, ул. им. Шевченко, 20, СПТУ-38. Телефоны: 2-93-22, 2-93-18.

5—4

Приволжское монтажное управление треста «Волгогенергомонтаж»  
**ПРОИЗВОДИТ ПОДГОТОВКУ СПЕЦИАЛИСТОВ**  
для работы на Балаковской АЭС на базе среднего ПТУ № 24 г. Куйбышева.  
Училище готовит квалифицированных рабочих с 3—4 разрядом на базе 8 классов по следующим специальностям:  
слесарь-монтажник по оборудованию атомных электростанций, электросварщик ручной сварки,  
слесарь-монтажник по турбоагрегатам и синхронным компенсаторам,  
электрогазосварщик, электросварщик на полуавтоматических машинах, контролер сварочных работ.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и общежитием. В период производственной практики выплачивается заработка плата.

Производится также прием юношей с образованием 10 классов по следующим специальностям:

слесарь-монтажник по оборудованию атомных электростанций, электросварщик ручной сварки.

Принятые обеспечиваются общежитием, стипендиями 70 рублей в месяц, отслужившим в рядах Советской Армии выплачивается стипендия 80 рублей в месяц. Срок обучения 10 месяцев.

Средняя заработка плата на АЭС после окончания училища 320 рублей.

Адрес училища: 443080, г. Куйбышев, ул. Санфировой, 7. Проезд автобусами №№ 31, 42, 44, 14 до остановки «Плановый институт», автобусами №№ 28, 33, 37, 47, 49 и троллейбусами №№ 4, 17, 12, 18 до остановки «ул. Потапова».

5—5

**БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И  
ЭКСКУРСИЙ**

предлагает путевки на следующие маршруты:

**Авиационные:**

Балаково — Сочи — Балаково с 20 сентября по 11 октября стоимостью 270 рублей;

Балаково — Лагодехи — Гагра — Балаково с 6 по 26 октября стоимостью 297 рублей.

**Железнодорожные:**

Балаково — Нарва — Таллин — Тарту — Раквере — Балаково с 25 по 31 октября стоимостью 140 рублей;

Балаково — Новороссийск — Балаково (для учащихся средних школ и СПТУ) с 31 октября по 9 ноября стоимостью 81 рубль;

Балаково — Харьков — Балаково (для учащихся средних школ и СПТУ) с 4 по 11 ноября стоимостью 99 рублей;

Балаково — Иваново — Балаково (для учащихся средних школ и СПТУ) с 3 по 11 ноября стоимостью 88 рублей;

Балаково — Шаяулай — Паланга — Балаково с 20 по 26 октября.

**Теплоходные:**

Балаково — Ульяновск — Балаково с 24 по 28 октября стоимостью от 28 до 63 рублей.

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

3—1

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
ГОРОДА!**

Управление бытового обслуживания населения принимает белье в стирку от населения во всех приемных пунктах химчистки.

Белье стирается в машинах чехословацкого производства, емкостью 4 кг сухого белья, и машинах отечественного производства, емкостью 5 кг, индивидуально для каждого заказчика.

Берегите время, пользуйтесь услугами прачечных.

За справками обращаться по телефонам: 4-57-85, 2-83-14.

2—2

**Балаковский филиал политехнического института****ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ****на подготовительное отделение**

для поступления на факультеты филиала по следующим специальностям:

**ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ****Механический факультет**

подъемно-транспортные машины и оборудование (ПТМ), строительные и дорожные машины и оборудование (СДМ), технология машиностроения, металлорежущие станки в инструменты (ТМС).

Инженерно-строительный факультет

промышленное и гражданское строительство (ПГС), сельскохозяйственное строительство (СХС).

Факультет вечернего и заочного обучения

**ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ**

промышленное и гражданское строительство (ПГС),

технология машиностроения, металлорежущие станки в инструменты (ТМС),

технология химических волокон (ТХВ),

машины и аппараты химических производств (МХП).

**ЗАЧОТНОЕ ОБУЧЕНИЕ**

промышленное и гражданское строительство (ПГС),

технология машиностроения, металлорежущие станки в инструменты (ТМС),

технология химических волокон (ТХВ),

электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства (ЭПП), промышленная теплоэнергетика (ПТЭ).

Принимаются граждане СССР с законченным средним образованием, имеющие стаж практической работы не менее одного года, из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас военнослужащих по направлениям промышленных предприятий, колхозов, совхозов, а также командования воинских частей. Стаж практической работы поступающих должен быть непрерывным в течение последнего года на направляющем предприятии. Ученый стаж работы не учитывается.

На дневное обучение прием заявлений с 1 сентября по 25 ноября. Собеседование по математике, физике — в ноябре. Начало занятий с 1 декабря. Срок обучения 8 месяцев.

На вечернее и заочное обучение прием заявлений с 20 августа по 25 сентября. Собеседование по математике, физике — в сентябре. Начало занятий с 1 октября. Срок обучения 10 месяцев.

Для зачисления представляются:

заявление на имя ректора института, автобиография, написанное от предприятия (на специальном бланке), документы о среднем образовании (о подлиннике), характеристика, 6 фотографий (3x4), медицинская справка (форма № 086/у), копия трудовой книжки. Лицо предъявляются паспорт, военный билет или приписанное свидетельство.

Слушателям дневного подготовительного отделения выплачивается стипендия за счет предприятия или из специального фонда института. Иногородним предоставляется общежитие.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на первый курс без вступительных экзаменов.

Адрес филиала: 413800, г. Балаково, Саратовской области, Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института. Телефон 4-41-95.

3—3

**Среднее профессионально-техническое училище № 63****ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1985-1986 учебный год для обучения по профессиям: контролер-кассир продовольственных товаров — срок обучения 1 год,

повар 3-го разряда — срок обучения 1 год,

повар 4-го разряда — срок обучения 2 года.

В училище принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование. За время учебы выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Срок обучения засчитывается в трудовой стаж.

Для поступления необходимо представить: аттестат о среднем образовании, справку о состоянии здоровья, 6 фотографий размером 3x4, карту прививок.

Адрес училища: г. Балаково, улица Пролетарская, 69. Проезд автобусами №№ 7, 10 до остановки «Рынок».

6—6

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ  
НАСЕЛЕНИЯ**

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

в объединение «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР на вновь вводимый ремонтно-строительный участок: каменщиков 3, 4, 5 разрядов.

Нуждающимся будет предоставлена жилплощадь в строящемся доме в конце 1985—1986 годов.

2—2

**КИНО**

11 сентября.

Россия.

УТРО БЕЗ ОТМЕТОК — в 9.

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ? (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

Мультсборник ЛЕГЕНДА О

СЫНЕ — в 9. БУХАРЕСТСКИЙ

ПАСПОРТ — в 10-45, 12-40, 15,

17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор —

4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантгард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета КПСС г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 146, тираж 25270.